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(Az ülés kezdetének időpontja: 11 óra 03 perc) 

Az ülés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirend 
elfogadása 

DR. APÁTI ISTVÁN (Mi Hazánk), a bizottság elnöke, a továbbiakban ELNÖK: 
Jó napot kívánok! Tisztelettel köszöntöm képviselőtársaimat, a meghívottakat, az 
érdeklődőket. A Vállalkozásfejlesztési Bizottság mai ülését megnyitom. 

Mindenekelőtt tájékoztatom a bizottság tagjait, hogy az elnökség összetételében 
változás történt. Bányai Gábor képviselő urat Tasó László képviselő úr váltja az alelnöki 
székben, valamit Ovádi Péter helyett a bizottságban tisztelettel köszöntöm Szabó Zsolt 
képviselő urat. Munkájához ezúton is sok sikert és jó egészséget kívánok! 

A továbbiakban ismertetem a helyettesítés rendjét. A mai bizottsági ülésen 
Becsó Zsolt képviselő úr helyettesíti Tasó László alelnök urat, valamint Szabó Zsolt 
képviselő úr helyettesíti Bányai Gábor képviselőtársunkat. Megállapítom, hogy a 
bizottság határozatképes, tehát megkezdhetjük munkánkat. 

Mindenekelőtt a napirendi javaslatot kell elfogadnunk, amelyet 
képviselőtársaim előzetesen megkaptak írásban. Kérdezem tehát a tisztelt bizottságot, 
hogy a kiküldött napirendi javaslatot elfogadják-e. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) 
Megállapítom, hogy a bizottság a napirendi javaslatot egyhangú szavazással elfogadta. 

Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló T/152. 
számú törvényjavaslat  
(Részletes vita a HHSZ 44-45. §-a alapján) 

Az elfogadott napirendünknek megfelelően rátérünk az 1. napirendi pontunkra, 
mely Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló T/152. számú 
törvényjavaslat részletes vitája kapcsolódó bizottságként a határozati házszabály 44-
45. §-a alapján. A napirendi pont tárgyalását ezennel megnyitom, és tisztelettel 
köszöntöm a Pénzügyminisztérium képviseletében dr. Berczik Ábel helyettes 
államtitkár urat és munkatársait. 

A költségvetésitörvény-javaslat elfogadására különös szabályok vonatkoznak. A 
Költségvetési Bizottság előadói fogják majd a plenáris ülésen összefoglalóan előadni 
valamennyi tárgyaló bizottság véleményét, illetve a szavazás során kisebbségben 
maradt képviselők véleményét is, ezért bizottsági előadó állítására nincs lehetőség. 

A bizottság részletes vitában kialakított véleményét a részletes vitáról szóló 
jelentés fogja tartalmazni. A határozati házszabály 92. § (5) bekezdésének megfelelően 
az esetleges kisebbségi véleményeket függelékként kell a részletes vitáról szóló 
jelentéshez csatolnunk, amelyet kérek, hogy legkésőbb holnap reggel 9 óráig a 
megfelelő formanyomtatványon aláírva, beszkennelve vagy papíralapon a bizottság 
titkárságára szíveskedjenek eljuttatni. A kisebbségi vélemény benyújtásának feltétele, 
hogy az azt előterjesztő képviselők a részletes vitáról szóló jelentés elfogadásáról szóló 
szavazásban részt vegyenek, és kisebbségben maradjanak. Szeretném jelezni, hogy a 
részletes vitáról szóló jelentésben szereplő írásbeli vélemény és a kisebbségi vélemény 
csak olyan elemeket tartalmazhat, amelyek a bizottsági vitában elhangzottak. 

Tájékoztatom ezen túlmenően a tisztelt bizottságot, hogy a központi 
költségvetésitörvény-javaslathoz képviselői módosító javaslat a bizottságunkhoz 
címezve nem érkezett, így a részletes vitát a törvényjavaslat egészének vonatkozásában 
kell lefolytatni, vizsgálva a határozati házszabály 44. § (1) bekezdésében foglalt 
szempontoknak való megfelelést, miszerint a törvényjavaslat megfelel-e az 
Alaptörvényből eredő tartalmi és formai követelményeknek, illeszkedik-e a 
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jogrendszer egységébe, megfelel-e a nemzetközi jogból és az európai uniós jogból eredő 
kötelezettségeknek, valamint megfelel-e a jogalkotás szakmai követelményeinek. 

A részletes vitát ezennel megnyitom. Elsőként felkérem helyettes államtitkár 
urat, hogy tájékoztassa a bizottságot az előbb elhangzottakkal összefüggésben a 
törvényjavaslatról, majd azt követően a bizottság tagjai ismertethetik véleményeiket. 
Parancsoljon, államtitkár úr! (Lőcsei Lajos megérkezik a bizottsági ülésre.) 

Dr. Berczik Ábel tájékoztatója 

DR. BERCZIK ÁBEL helyettes államtitkár (Pénzügyminisztérium): Köszönöm 
szépen. Tisztelt Elnök Úr! Tisztelt Bizottság! Nagy tisztelettel köszöntöm önöket a mai 
ülésen. Az előterjesztő álláspontja szerint az előttünk fekvő T/152. számú 
törvényjavaslat Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről mindenben megfelel 
a házszabály 44. § (1) bekezdésében rögzített követelményeknek, azaz megfelel az 
Alaptörvényből eredő tartalmi és formai követelményeknek, illeszkedik mind a 
jogrendszer egységébe, mind a nemzetközi jogi, európai uniós jogi 
kötelezettségeinkhez, valamint mivel a vonatkozó jogszabályszerkesztési és a 
jogalkotási követelményeknek megfelelően az Igazságügyi Minisztérium bevonásával 
készült, így megfelel a jogalkotás szakmai követelményeinek is. Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen helyettes államtitkár úr tájékoztatását. Most pedig a 

bizottság tagjai ismertethetik véleményeiket és fogalmazhatnak meg kérdéseket. Ebből 
a célból át is adom a szót. Parancsoljanak! (Jelzésre:) Köszönöm szépen, megadom a 
szót Szatmáry Kristóf alelnök úrnak. 

Kérdések, hozzászólások 

SZATMÁRY KRISTÓF (Fidesz), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen. Én 
valószínűleg a többségi véleményt szeretném ismertetni a bizottsággal. A megszokott 
módon eljuttatjuk a bizottsághoz írásos formában is a többségi véleményt, amely 
nagyjából úgy fogalmazható meg, hogy a 2023. évi költségvetésről szóló törvény az 
Alaptörvényben foglalt tartalmi és formai követelményeknek megfelelően került 
beterjesztésre az Országgyűlés elé véleményünk szerint. A 2023. évi költségvetés 
alapvetően a rezsivédelem és a honvédelem költségvetése. A magyar kormány, ahogyan 
vállalta, a sajnos elhúzódó háborús helyzetben is megvédi erejéhez mérten a 
munkahelyeket, a nyugdíjakat, a családokat és a rezsicsökkentést. Ennek forrásait a 
2023. évi költségvetés biztosítja. 

Jövőre is megmarad - nagyon lényeges - a 13. havi nyugdíj, folytatódnak a 
családtámogatások, és az infláció mértékének megfelelően tovább emelkednek a 
nyugdíjak is. Az orosz-ukrán háború és a brüsszeli energia- és szankciós politika miatt 
most azonban a legfontosabb feladat Magyarország békéjének és biztonságának 
megőrzése, valamint az ország energiaellátásának biztosítása és a rezsicsökkentés 
megvédése. A 2023. évi költségvetés e két prioritás mentén lett megtervezve 
véleményünk szerint, és ezt is nyújtotta be a kormány. 

Annak érdekében, hogy a háború okozta többletköltségektől megvédjük a 
magyar családokat, a kormány rendkívüli árstopintézkedéseket vezetett be, amelyek a 
reményeink szerint és a mostani adatok alapján is jól látható módon fékezik az 
árnövekedésnek azt a tendenciáját, amely egyébként látható bizonyos termékek 
esetében. Ebben a helyzetben kulcsfontosságú a családok vásárlóerejének fenntartása, 
amelyek a kormányzat családvédelmi intézkedéseiben is megjelennek, úgymint a 
gyermekek után járó személyi jövedelemadó visszatérítése, a legalább négy gyermeket 
nevelő szülők személyi jövedelemadó-mentessége, a már említett 13. havi nyugdíj 
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visszaépítése és nagyon lényeges módon a 25 év alatti fiatalok személyi jövedelemadó-
mentessége. A minimálbér-emelésen és a közszféra béremelésein keresztül egyébként 
a magyar családok jövedelme ezek alapján szerintünk biztosított. 

A gazdasági növekedés három alapvető pilléren nyugszik a költségvetési 
javaslatból következően. Egyrészt a rekordmagas foglalkoztatás mellett jelentős 
reálbér-növekedés is támogatja reményeink szerint a gazdasági növekedést. 

A bizottság részéről üdvözlendő, hogy a költségvetésitörvény-javaslat alapján az 
elkövetkező években is meghatározók lesznek a termelőkapacitások kiépülései 
Magyarországon, valamint a hatékonyságot növelő technológiai fejlesztések. 
Mindezeknek kitüntetett szerepük van hazánk növekedési képességének 
megerősítésében. 

A válság ellenére is kiemelkedően magas, 27 százalékot meghaladó a beruházási 
ráta emelkedése a tervek szerint, köszönhetően egyébként a hazai gazdaság jó 
állapotának és tőkevonzó képességének, illetve a vonzó vállalati környezetnek és a 
versenyképes adórendszernek. 

Üdvözlendő, hogy a 2023. évben 3 százalékkal tovább bővülhet a foglalkoztatás. 
A nettó átlagkeresetek is reményünk szerint 10 százalékkal emelkedhetnek. Még 
egyszer jelzem, az, hogy ez egy ilyen nehéz évben is fenntartható, ez nagyon fontos 
számunkra. 

Összességében, ami a vállalkozások szempontjából nagyon fontos, hiszen 
bevételi oldalról ez határozza meg a jövőnket, az, hogy a fogyasztás 2023-ban tovább 
bővülhet, 4,3 százalékkal számol egyébként a költségvetés, és a lakosság részéről ez 
majdnem 5 százalék körüli fogyasztásbővülést jelenthet. Négy százalék körüli éves 
gazdasági növekedést várhatunk ezek alapján, és azt, hogy folytatódik 2023-ban a 
költségvetési hiány csökkenése és az államadósság mérséklődése. 

Összességében tehát megállapítható, hogy a kormány által beterjesztett 2023. 
évi költségvetés egy, a magyar gazdaság stabilizálását elősegítő intézkedések 
összessége, amely megfelel a jogszabályi előírásoknak, és reményeink szerint a legjobb 
módon szolgálja a nemzetgazdaság érdekeit, ezért mi támogatni tudjuk a javaslatot. 
Köszönöm szépen. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, alelnök úr. Most pedig tájékoztatom a bizottságot 

arról, hogy az ülés megkezdését megelőzően jelezte Kordás alelnök úr, hogy kisebbségi 
véleményt kíván írásban is benyújtani, ez a holnap reggel 9 órai határidőbe 
értelemszerűen vastagon belefér. Megadom a szót Kordás László alelnök úrnak. 
Parancsoljon! 

 
KORDÁS LÁSZLÓ (DK), a bizottság alelnöke: Köszönöm szépen a szót, elnök 

úr. Tisztelt Előterjesztők! Valóban egy véleménnyel készültünk, amely a Demokratikus 
Koalíció képviselőcsoportjának a véleménye, amit én itt most szeretnék elmondani, és 
amennyiben kisebbségben maradunk ezzel a véleménnyel, akkor természetesen be 
fogjuk nyújtani a házszabály rendelkezései alapján kisebbségi véleményként. 

Egy új fejlemény alakult ki a költségvetés időszakában, ez pedig az, hogy a 
tegnapi nap során a Magyar Nemzeti Bank közzétette a 2023. évre szóló prognózisát. 
Ebben a makrogazdasági mutatók szerint nem ugyanaz van, mint ami a 
költségvetésben szerepel. Módosította az MNB az eddigi prognózisát, a gazdasági 
növekedést lefelé, az inflációs előrejelzéseket felfelé, illetve a forint árfolyamával 
kapcsolatosan is vannak kételyek. Ugye 377 forinttal számol a költségvetés, az MNB 
tegnapi közleménye szerint ez alábecsült érték a költségvetésben. Éppen ezért úgy 
gondoljuk, hogy a 2023. évi költségvetés a megszorítások és az Orbán-csomag 
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költségvetése, amely minden korábbinál több pénzt vesz ki a magyar családok zsebéből, 
és még többet hagy a fideszes oligarcháknál. De ne legyünk igazságtalanok, a kormány 
költségvetése nem csupán a megszorítások, hanem a családok költségvetése is. A 
bökkenő csupán annyi, hogy nem a magyar családok, hanem az Orbán-, Mészáros-, 
Tiborcz-, Garancsi- és az összes többi NER-es oligarchafamília költségvetése, tudniillik 
ezek a már multinacionálissá nőtt családi vállalkozások fognak csak jól járni ezzel a 
költségvetéssel. (Szatmáry Kristóf távozik a bizottsági ülésről.) A jövő évi költségvetés 
valójában minden tisztességes magyar vállalkozásnak komoly tehertételt jelent, kivéve 
a miniszterelnök rokonait és barátait. 

A jövő évi költségvetés semmilyen biztosítékot nem tartalmaz a katás adózás 
megmaradását illetően, pedig ha valójában kivezetik a katát, akkor sok tízezer magyar 
vállalkozónak növekedne egyik pillanatról a másikra az adója. Nem véletlenül indított 
néhány héttel ezelőtt online petíciót a Demokratikus Koalíció a katás adózás 
megmentésére, amit máig több tízezren támogattak és írtak alá. 

A hazai kisvállalkozások szemmel láthatóan nem akarnak újabb 
megszorításokat. A józan ész logikája alapján mivel indokolható az, hogy Mészáros 
Lőrinc, Garancsi István és Szijj László, a NER három talán legnagyobb oligarchája egy 
forintot sem fizet be a Rezsivédelmi Alapba vagy a Honvédelmi Alapba? Pedig az ő 
vállalataik a tavalyi évben egyenként termeltek több tízmilliárdos profitokat. A jövő évi 
költségvetés is csak azt bizonyítja, hogy míg a magyar emberekre a megszorítások és az 
extraprofitadó átterhelt költségei várnak, addig Orbán haverjainak nem kell részt 
vállalniuk a közösből, csakis a tisztességes magyar emberekkel fizettetik meg a 
megszorító csomag árát. 

Ez a költségvetés pontosan ugyanannyira becsüli meg a magyar emberek 
munkáját, ahogy azt a kormány az elmúlt 12 évben tette, azaz semennyire. Ezért nem 
is gondolkodtak a pedagógusok, az ápolók, az idősgondozók, a humánszférában 
dolgozók, sok tízezer ember tisztességes béremeléséről. Nem lehet másnak, csak 
elégtelennek nevezni azt a költségvetést, amely nem különít el forrásokat a 
minimálbéren lévő közalkalmazottak fizetésemelésére, pedig múlt hét óta tudjuk, hogy 
lesz EU-s minimálbér-szabályozás. Uniós kötelezettség lesz az emberek 
életszínvonalának emelése. Amellett, hogy ez a Demokratikus Koalíció politikai 
közösségének és a DK EP-képviselőjének, Dobrev Klárának a sikere, a kormányra 
nézve is komoly kötelezettséggel jár majd, ugyanis véget ér az a korszak, amikor 
tudatosan tarthatták alacsonyan a magyar dolgozók bérét, hogy így szolgáltassák ki 
őket a nagy cégeknek. Pontosan a Fidesz nemtörődömsége mutatja meg, hogy mekkora 
szükség van ma az európai minimálbér-szabályozásra. Ha tetszik, ha nem, ideje forrást 
biztosítaniuk a legalacsonyabb keresetű emberek bérének az emelésére. 

Elfogadhatatlan, hogy a jövő évi költségvetés és a kormány szerint továbbra is 
rendben van, hogy a nemek közötti bérszakadék Magyarországon az egyik legmagasabb 
az EU-ban. Az Eurostat felmérése szerint a nők bruttó órabére átlagosan 18,2 
százalékkal alacsonyabb a férfiakénál. A most bevezetett különadók hatályát ki kell 
terjeszteni az ingatlanforgalmazásra, valamint a szerencsejáték-szektorra is. 
Köszönöm szépen a figyelmet. 

 
ELNÖK: Köszönöm szépen, alelnök úr. Most pedig, mivel további jelentkezőket 

nem látok, helyettes államtitkár urat kérem meg arra, hogy reagáljon az 
elhangzottakra, amennyiben szükségesnek tartja. 
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Válaszok 

DR. BERCZIK ÁBEL helyettes államtitkár (Pénzügyminisztérium): Köszönöm 
szépen. Egyetlenegy dologra reagálnék. A minimálbér, illetve a béremelések 
tekintetében 2010-ben 73 500 forint volt a minimálbér, az idei évben 200 ezer, tehát 
igen jelentősen, csaknem háromszorosára növekedett (Kordás László: 2002-ben pedig 
50 ezer!), ugyanúgy a garantált bérminimum is 89 500 forintról 260 ezer forintra 
növekedett, tehát szintén igen jelentős nagyságrendi növekedés történt. 

Amennyiben jövőre lesz, márpedig minden bizonnyal lesz - mert minden évben 
van - munkavállalók és a munkáltatók megállapodása alapján jövőre szintén 
minimálbér-, illetve garantált bérminimum-emelés, annak a költségvetési szférában 
vonatkozó hatásait természetesen biztosítja a költségvetés. Köszönöm szépen. 

Határozathozatalok 

ELNÖK: Köszönöm szépen helyettes államtitkár úr válaszát. Amennyiben több 
kérdés, észrevétel, hozzászólás nincs, akkor bejelentem, hogy a bizottságunknak 
dönteni kell a részletes vita lezárásáról, a részletes vitáról szóló jelentés elfogadásáról 
és benyújtásáról. Felhívom képviselőtársaim figyelmét, hogy a részletes vitát lezáró 
bizottsági jelentés elfogadása során a törvényjavaslat határozati házszabály 44. § (1) 
bekezdésében foglaltaknak való megfelelőségéről is döntünk. 

Kérdezem mindenekelőtt a bizottságot, hogy lezárja-e a törvényjavaslat 
részletes vitáját. Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Köszönöm, 7 igen szavazattal, 
egyhangú szavazással lezártuk a részletes vitát. 

Ezt követően döntenünk kell a részletes vitáról szóló jelentés elfogadásáról és 
benyújtásáról. Ki támogatja ezt a jelentést? Kérem, szavazzanak! (Szavazás.) Négy 
igen. Ki van ellene? (Szavazás.) Kettő nem. Ki tartózkodott? (Szavazás.) Egy 
tartózkodás. 

Tehát bejelentem, hogy 4 igen szavazattal, 2 nem ellenében, 1 tartózkodás 
mellett a részletes vitáról szóló jelentést a bizottság elfogadta. 

Köszönöm szépen helyettes államtitkár úrnak és munkatársainak a részvételt. 
(Kordás László: Köszönjük szépen.) Köszönjük. 

Egyebek 

Most pedig áttérünk a 2. napirendi pont tárgyalására, az egyebekre. Haladunk 
tempósabban, mert több bizottság is ülésezik, és nem szeretnék senkit feleslegesen itt 
tartani, feltartani. Tájékoztatom a bizottságot, hogy az előző ülésünkön elfogadott 
alelnöki helyettesítési sorrendre az elnökség összetételében történt változás miatt a 
következő javaslatot teszem, és ehhez kérem a bizottság hozzájárulását. (Dr. Berczik 
Ábel távozik a bizottsági ülésről.) Viszontlátásra, minden jót! Első helyen Szatmáry 
Kristóf, Fidesz, a második a rangsorban Tasó László, Fidesz, és végül, de nem 
utolsósorban Kordás László, a DK képviselője. Ez lenne tehát a helyettesítési sorrend 
az elnök akadályoztatása esetén. Kérdezem a bizottság tagjait, hogy ezzel kapcsolatban 
van-e valakinek bármilyen észrevétele. (Nincs jelentkező.) 

Ha nincs, akkor döntsünk a helyettesítés megváltozott sorrendjéről az előbb 
ismertetett javaslatnak megfelelően. Kérdezem a bizottságot, hogy ki támogatja. 
(Szavazás.) Köszönöm szépen, 7 igen szavazattal egybehangzóan a bizottság ezt az új 
helyettesítési sorrendet támogatta. 

Az előző bizottsági ülésünkön létrehoztuk az Ellenőrző Albizottságot, és a tagjait 
is megválasztottuk az Országgyűlésről szóló törvény 21. § (2) bekezdése alapján, 
azonban időközben a bizottságban tagcsere történt. Erre figyelemmel Ovádi Péter 
megüresedett helyére a bizottság új tagját, Szabó Zsolt képviselő urat javaslom. 
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Kérdezem, hogy bárkinek van-e bármilyen észrevétele vagy javaslata. (Nincs 
jelentkező.) 

Amennyiben nincs, határozunk az Ellenőrző Albizottság megüresedett helyének 
betöltéséről az előbb ismertetett javaslat szerint. Kérdezem a bizottságot, hogy ki 
támogatja. (Szavazás.) Köszönöm szépen, 7 igen szavazattal, tehát egybehangzóan 
Szabó Zsolt albizottságba való megválasztását a bizottság támogatta. 

Végül megkérdezem a bizottság tagjait, képviselőtársaimat, hogy van-e 
valakinek bármilyen közérdekű felvetése, észrevétele, javaslata, véleménye. (Nincs 
jelentkező.) 

Az ülés berekesztése 

Amennyiben nincs, úgy az ülést bezárom. További jó munkát, az ebédhez pedig 
jó étvágyat kívánok! Minden jót! Viszontlátásra! 

 
(Az ülés befejezésének időpontja: 11 óra 25 perc) 

   Dr. Apáti István 
a bizottság elnöke 

 

Jegyzőkönyvvezető: Vicai Erika 


